

H 总书记和人民心贴心

“我们对今后的美好生活更有信心”

习近平总书记2015年1月19日在云南省鲁甸县龙头山镇甘家寨地震受灾群众异地过渡安置点考察，来到受灾群众邹体富和甘正芬老两口住的帐篷。近日，新华社记者回访了甘正芬。

【情景回放】

习近平总书记来的那天，正是中午。在甘正芬家的帐篷前，总书记握着甘正芬和她老伴的手，向他们问好，随后走进帐篷，拉着他们一起坐在简易的床铺上问起情况。甘正芬老伴的手还带着伤，习近平总书记轻

轻扶着他的胳膊。

从吃饭、补助到收入，总书记问得十分仔细。一边说着话，一边还摸了摸被，问“暖和不暖和”。

和老两口告别时，习近平总书记嘱咐说，“对今后的美好生活要充满信心”。

【甘正芬心声】

地震发生时，我正在山上采花，一下子就滑到山下的河谷，石块和泥土埋到了胸口。所幸的是我被救了出来，可房子震垮了，什么都没了。政府安排我们住进了临时安

置点的帐篷，给我们送来了棉被和电热毯。

那天，总书记接连走进5个帐篷看望大家，我家是第二户。以前只在电视上看到过总书记，从没想过他会跑这么远来看我们。帐篷很小，总书记就坐在我和老伴中间，还扶着我老伴的胳膊。

那时候我一想起地震的事就难过，整个人瘦了快20斤，脑袋一直是蒙的。总书记问的都是我们的困难，每句话都说到我心里去，很暖和。总书记离开我们家的帐篷时，我

的眼泪止不住地流下来。我感到：总书记来了，我们真的有主心骨了！

后来，我们每户受灾群众都领到了相应的补助，还有贷款支持。几个月后，80多户人都搬进了新盖的小白楼。我老伴把总书记来看望我们的照片，挂在了客厅正中的墙上，看到这张照片我就觉得生活更有盼头。

以前，小孩上学天不亮就要起床，走10公里山路，老人看病也要走3个多小时。现在，家后面就是小学，接送小孩只需要几分钟。生病了有

家庭医生上门量血压、开药方。集贸市场、文化活动广场全都在家门口。生活真的像总书记说的那样越来越好。

这些年，大儿子养过羊，后来又开了火锅店，用的是我们本地花椒林下养殖的土鸡。二儿子跑客运，有稳定的收入。我们家里又添了1个孙子和7个重孙，四代同堂，儿孙个个都很孝顺。我们打心眼里感谢总书记，对今后的美好生活更有信心。

（新华社昆明4月14日电 记者林碧锋 陈冬书）

神舟十三号载人飞船即将撤离空间站核心舱组合体

新华社北京4月14日电（记者李国利、杨晓敏）记者14日从中国载人航天工程办公室了解到，神舟十三号载人飞船已完成全部既定任务，将于近日择机撤离空间站核心舱组合体，返回东风着陆场。

目前，神舟十三号乘组已做好飞船撤离前的各项准备，东风着陆场及工程相关系统正在开展迎接航天员返回的各项准备。

事关1586万教师
八部门联合印发
《新时代基础教育强师计划》

新华社北京4月14日电（记者胡浩）记者14日从教育部了解到，教育部等八部门日前联合印发《新时代基础教育强师计划》，明确涵盖提升教师能力素质、推动优质师资均衡、加强教师教育体系建设、深化管理综合改革等方面的15条措施，进一步加强基础教育教师队伍建设。

教育部教师工作司司长任友群在当天举行的新闻发布会上介绍，基础教育在国民教育体系中处于基础性、先导性地位。我国现有基础教育教师1586万名，占专任教师总数的86%。

据介绍，近年来，国家持续加大对师范教育的投入力度，目前有215所师范院校、500多所非师范院校参与教师培养，基本形成中国特色教师教育体系。但师范院校的办学水平、保障水平仍待加强，办学条件有待改善。

为此，计划提出，重点支持建设一批国家师范教育基地，构建师范院校为主体、高水平综合大学参与、教师发展机构为纽带、优质中小学为实践基地的开放、协同、联动的现代教师教育体系。实施中西部欠发达地区优秀教师定向培养计划。

计划明确，严把教师入口关，全面推开中小学教师资格考试和定期注册制度改革。落实教育评价改革要求，严格落实师德师风第一标准。深化职称改革，实行分类评价，出台完善中小学岗位设置管理的指导意见。绩效工资分配向班主任、教育教学效果突出的一线教师、从事特殊教育随班就读工作的教师倾斜。在教师工资待遇保障方面，计划提出，加大经费保障力度，切实解决拖欠义务教育教师工资和欠缴社会保险费、职业年金、住房公积金等问题。着力提高乡村教师地位待遇，形成“学校越边远、条件越艰苦、从教时间越长、教师待遇越高”的格局。

各地开展

“全民国家安全教育日”主题活动



在第七个“全民国家安全教育日”即将来临之际，各地开展形式多样的主题宣传教育活动，提高人们的国家安全意识。图为4月14日，南京市公安局建邺分局民警在辖区内一所小学为同学们进行国家安全教育宣传活动。

新华社发

第二批3种重点领域国家安全普及读本出版

据新华社北京4月14日电 为推动学习贯彻总体国家安全观走深走实，引导广大公民增强国家安全意识，在第七个全民国家安全教育日来临之际，中央有关部门组织编写的第二批3种重点领域国家安全普及读本——《国家文化安全知识百问》《国家生态安全知识百问》《国家金融安全知识百问》，由人民出版社出版，在全国新华书店发行。

第131届广交会
供采对接服务再升级

据新华社北京4月14日电（记者谢希瑶）第131届中国进出口商品交易会将于4月15日至24日在广州网上举办，将采取哪些措施加强供采双方对接？商务部新闻发言人束珏婷4月14日在网上例行新闻发布会上说，本届广交会将在总结往届经验，充分调研参展商双方需求的基础上，持续完善供采对接服务。

束珏婷介绍，本届广交会将达到平台更稳定、使用更流畅、响应更快捷的目标，开发了供采对接新功能，实现三个新突破：

一是搜索更精准，平台首次增设了精特新、高新技术、绿色低碳、智能产品等企业和产品特色标识，帮助采购商快速精准定位到展商展品，提高对接效率；

二是互动性更强，增加了采购商信息授权功能，授权后参展商可以查看采购商信息，发送名片，还可以主动向采购商发起即时沟通，展商双方在线洽谈和互动交流更为顺畅；

三是对接更高效，将组织50场全球云推介及8场系列贸易促进活动，促成国内重点产业集群、品牌企业与跨国头部企业和大买家的贸易配对和成交，提高对接实效。

实现“开门稳” 一季度我国吸收外资同比增长25.6%



江苏连云港港口集装箱码头场景。

新华社发